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ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ  

У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Анотація. В умовах євроінтеграції України до світового співтовариства, 

боротьби з пандемією та впровадження контрольованої дистанційної освіти 

актуалізуються нові вимоги до освіти та науки, охоплюючи посилення 

комунікативних взаємин на відстані, що відкриває перспективи для подальших 

досліджень. 

Стаття містить здобутки про основні тенденції розвитку іншомовної 

комунікативної компетентності менеджерів у ЗВО. У статті розглянуто 

сутність формування іншомовної комунікативної компетентності майбутніх 

менеджерів у ЗВО, проаналізовано різні підходи до трактування поняття 

«формування іншомовної комунікативної компетентності». На підставі аналізу 

підходів вітчизняних та зарубіжних дослідників щодо формування іншомовної 

комунікативної компетентності виділено три основні умови, а саме: посилення 

особистісної зацікавленості до ефективного англомовного спілкування у 

професійній діяльності; залучення майбутніх менеджерів до міжнародного 

англомовного комунікаційного середовища; упровадження англомовного 

консультування з використання хмарних технологій та електронних платформ 

(коучинг та тьюторство); введення предмету «Іноземна мова» у список 

обов’язкових на етапі зовнішнього оцінювання для випускників шкіл, що 

виявляють бажання вступати на спеціальність «Менеджмент». 

Ключові слова: іншомовна комунікативна компетентність, майбутній 

менеджер, англомовне спілкування, заклади вищої освіти. 

 

Постановка проблеми. В умовах євроінтеграції України, готовності до 

глобальної пандемії та впровадження дистанційного навчання нові вимоги до 

© Денисюк Л., Данілова Н., 2024 
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освіти і науки, зокрема зміцнення комунікаційних зв’язків на відстані, стають 

актуальними і пропонують потенціал для подальших досліджень. Актуальність 

проблеми формування іншомовної комунікативної компетентності у студентів, 

які претендують на управлінські посади, посилюється відсутністю опису 

обставин, які б сприяли функціонуванню процесу формування. Комунікативна 

компетентність майбутніх менеджерів, у тому числі й іншомовна, підвищує 

загальну якість іншомовної освіти. Інформаційна обізнаність, особиста 

зацікавленість у заглибленні в іншомовне середовище сприяє кращому 

засвоєнню професійних знань і навичок майбутніх менеджерів. 

Аналіз досліджень і публікацій з проблеми. Вивченням педагогічних 

умов формування комунікативної компетентності з іноземних мов займалися 

вітчизняні та зарубіжні дослідники, зокрема: О. Волошина, О. Ковальова, 

О. Липчанко-Ковачик, Д. Бехека, І. Вюхк, С. Галецький, Т. Герасимчук, 

О. Жарко, Л. Овчаренко, В. Крикун, А. Литвинчук, О. Чорна та І. Чеботарьова. 

Проте існують певні особливості формування іншомовної комунікативної 

компетентності у майбутніх менеджерів, які потребують більш детального 

опису та дослідження. 

Мета статті – схарактеризувати особливості формування іншомовної 

комунікативної компетентності майбутніх менеджерів у закладі вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу дослідження. На основі аналізу наукової 

літератури та педагогічних експериментів О. Чорна показала, що однією з 

головних умов формування іншомовної комунікативної компетентності є 

мотивація, а оптимізація процесу формування іншомовної комунікативної 

компетентності може бути досягнута шляхом впровадження певних 

інноваційних форм і напрямів навчання (Чорна, 2013, с. 236).  

Формування активної мотивації студентів також є важливою умовою 

набуття іншомовної комунікативної компетентності в системі професійної 

підготовки, а основними умовами її формування є застосування особистісно-

орієнтованого підходу до кожного студента та при цьому підкреслюється, що 

рівень сформованості має професійно діагностуватися, забезпечуючи і 

використовуючи сучасний зміст професійно-комунікативної підготовки 

майбутніх фахівців у процесі навчання за фахом (Літвінчук, 2018, с.146).  

Для професійного спілкування важливими є такі чинники: особиста 

зацікавленість і бажання студента сформувати високий рівень іншомовної 

комунікативної компетентності для майбутнього ефективного професійного 

спілкування; професійне спілкування як діалогова взаємодія, а отже, ставлення 

до партнера зі спілкування як до рівноправного суб’єкта; толерантність до 

думок професійного партнера (Липчанко-Ковачик, 2013, с.64). 

Першою вимогою до розвитку іншомовних комунікативних навичок 

майбутніх менеджерів є підвищення їхньої особистої зацікавленості в 

ефективному спілкуванні англійською мовою у своїй професійній діяльності. 

На процес формування іншомовної комунікативної компетентності 

впливають такі психологічні чинники: ефект «краю» (важлива інформація 

подається на початку або наприкінці спілкування); ефект «новизни» (потреба 

знайти новий кут зору на проблему або рішення), використання незнайомих 

фактів, аргументів, схем; ефект «домінування» (необхідність бути першим, 
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перед співрозмовником, донести свою точку зору і сформувати позитивне 

ставлення до неї); ефект «двосторонньої аргументації» (для відстоювання своїх 

поглядів потрібно порівнювати різні точки зору, порівнювати аргументи); 

ефект «повторення» (об’єднання ключових положень) (Ковальова, 2018, 

с.137).  

Формування іншомовної комунікативної компетентності у процесі 

вивчення іноземних мов базується на реалізації конкретних функцій мови, а 

саме:  

через мову особа виражає почуття та емоції;  

регулюючої (як контролюючого фактора поведінки та вчинків інших 

людей);  

функції представлення (за допомогою мови можна відобразити певні факти 

та інформацію);  

функції взаємодії (мова основний засіб комунікації між людьми) 

(Герасимчук, 2016, с. 65).  

Умовами формування іншомовної комунікативної компетентності є: 

закріплення навичок самостійного опрацювання та використання наукової 

інформації в контексті іншомовної комунікативної освіти; набуття вміння 

здійснювати комунікативно-орієнтоване навчання; організація діяльності в 

іншомовному комунікативному середовищі як спільної діяльності студентів, 

спрямованої на розвиток іншомовних комунікативних навичок і вмінь (Бегека, 

2015, с.15).  

 Реалізація принципу змішаного навчання в навчально-методичних 

матеріалах, моделювання професійної діяльності майбутніх фахівців у галузі 

інформаційних технологій та систематичне викладання спеціалізованого 

змісту іноземними мовами є ситуаціями, що гарантують процес формування 

іншомовної комунікативної компетентності майбутніх менеджерів (Вяхк, 

2013, с. 60).  

Т. Герасимчук визначає формування іншомовної комунікативної 

компетентності як розвиток мотивації студентів до вивчення іноземних мов, 

формування професійної іншомовної компетентності з використанням 

інформаційних технологій, ефективне поєднання компетентнісно-

діяльнісного, когнітивно-комунікативного, інтегративного, професійного та 

особистісно-орієнтованого підходів, моделювання реальних іншомовних 

комунікативних ситуацій у навчальному процесі; моделювання реальних 

професійних комунікативних ситуацій у навчальному процесі, використання 

сучасних інформаційних технологій (комп'ютерів, Інтернету, мобільного 

зв’язку, веб-сайтів тощо), адаптування розроблених професійно орієнтованих 

систем вправ. 

Формування та розвиток комунікативної компетенції забезпечується 

шляхом засвоєння граматичних питань, прослуховування аудіозаписів, 

перегляду відео, читання текстів на відповідну тематику та вивчення 

автентичних підручників, які забезпечують словниковий запас, необхідний для 

повноцінної комунікації. 

Другою умовою практичного оволодіння студентами іноземною мовою в 

процесі комунікативного навчання є колективна комунікативна атмосфера, 
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організована навколо комунікативних ситуацій. Ситуації стимулюють 

студентів до виконання комунікативно вмотивованих мовленнєвих актів, а 

спілкування в таких ситуаціях дозволяє студентам свідомо засвоювати 

іншомовний матеріал (Жарко, 2018, с.56).  

До факторів, які сприяють формуванню комунікативної компетентності 

студентів, належать: структура аудиторного дискурсу, використання 

інноваційних технологій, занурення в комунікативне середовище, стажування 

за кордоном та участь студентів у міжнародних проєктах (Чеботарьова, 2018, 

с.125). 

Для того, щоб оптимізувати розвиток комунікативної компетентності з 

іноземних мов, необхідно впроваджувати специфічні форми та напрями 

навчання, орієнтовані на професійну діяльність студентів; створити базу 

іншомовних аудіоматеріалів у форматі MP3, щоб студенти могли 

використовувати аудіозаписи для самостійного вивчення; використання 

ресурсних центрів для самостійного вивчення іноземних мов та інших 

технологічних засобів навчання іноземних мов, використання інтернет-

ресурсів для адаптації студентів до віртуального іншомовного середовища, 

дистанційне вивчення іноземних мов, створення електронних підручників з 

іноземних мов та мовне тестування (Чорна, 2013, с.236).  

Особливого значення набувають наступні три елементи процесу навчання 

іноземної мови: визначення та відбір змісту навчання іноземної мови на основі 

аналізу відповідної професійної діяльності майбутніх фахівців; алгоритмічні 

етапи, послідовність та системність процесу формування іншомовної 

комунікативної компетентності студентів; активізація процесу формування 

іншомовної комунікативної компетентності здобувачів шляхом занурення в 

інтерактивне іншомовне середовище (Овчаренко, 2016, с.107).  

В. Крикун визначає практичні умови формування іншомовної 

комунікативної компетентності майбутніх менеджерів у такий спосіб: 

підготовка необхідної кількості комп’ютерів та відповідного програмного 

забезпечення; перевірка дистанційного курсу на логіку тематичних блоків 

(етапів, занять тощо) для уникнення труднощів при безпосередньому 

використанні комп’ютерних програм;  

інструктаж майбутніх фахівців безпосередньо перед початком курсу 

(надання необхідної інформації про курс, роз’яснення процедури реєстрації, 

забезпечення доступу до навчальних матеріалів, консультування щодо 

ефективного використання електронних баз даних тощо); 

надання рекомендацій щодо проходження занять розробленого 

дистанційного курсу та використання віртуальної платформи. 

Третьою умовою формування іншомовних комунікативних навичок у 

майбутніх менеджерів є запровадження англомовного консультування 

(коучингу та тьюторства) з використанням хмарних технологій та електронних 

платформ. 

Систематична робота над удосконаленням вимови та словникового запасу, 

міжпредметні зв’язки з ключовими дисциплінами, використання Інтернету та 

іншомовних газет і журналів - всі ці елементи сприяють набуттю мовної 
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складової комунікативної компетенції студентів під час навчального процесу 

(Волошина, 2008, c. 98). 

Висновки і перспективи подальших розвідок. Динамічність досягнення 

цілей навчання іноземної мови визначається реалізацією формування 

іншомовної комунікативної компетентності майбутніх менеджерів у закладах 

вищої освіти. У ході аналізу досліджень науковців було визначено три основні 

умови, які забезпечують ефективність формування іншомовної комунікативної 

компетентності. Це є посилення особистої уваги до ефективної англомовної 

комунікації у професійній діяльності, моделювання групової комунікативної 

діяльності з примусовим зворотним зв’язком та залучення до впровадження 

методів викладання англійської мови в навчальний процес. 

Перспективи подальших розвідок вбачаємо у досліджені нових ефективних 

технологій і методів навчання іноземної мови у закладах вищої освіти. 
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Abstract.This article discusses the importance of developing foreign language 

communicative competence among management students in higher education 

institutions, particularly in the context of Ukraine's integration with the world 

community and the challenges posed by the pandemic and remote learning. The 

author analyses different interpretations of the concept of «formation of foreign 

language communicative competence» and identifies three main conditions for its 

development. These include fostering personal interest in effective English 

communication, exposing future managers to international English-language 

communication environments, and implementing English-language consulting 
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through cloud technologies and electronic platforms. The author also suggests adding 

«Foreign language» as an elective course in the curriculum. 

The article emphasizes the significance of the foreign language teaching process, 

specifically the selection of appropriate content based on the future professional 

activities of the students. It is important to align the language learning objectives 

with the requirements of the management field, thereby preparing the students for 

effective communication in their future careers. The article highlights the relevance 

of integrating technology in language learning, such as using cloud technologies and 

electronic platforms for coaching and tutoring. This approach can facilitate language 

acquisition and provide practical experience in English communication. 

Furthermore, the article emphasizes the role of personal interest and motivation 

in developing foreign language communicative competence. The author suggests 

that by creating an environment that encourages students' interest in effective English 

communication, they can be motivated to actively engage in language learning and 

improve their skills.  

Keywords: foreign language communicative competence, student manager, 

English-language communication, higher education institutions. 
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